

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor práce (jméno a příjmení)	Michaela DVOŘÁKOVÁ
Název práce	Využívání Evropského sociálního fondu v ČR
Název a typ studijního programu	Hospodářská politika a správa / Bakalářský
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KSR
Vedoucí práce	Pártlová Petra, Ing. Ph.D.
Oponent	František Cihlář

Hodnocení práce

1. Význam a náročnost tématu **100 %**
2. Logická struktura práce **100 %**
3. Naplnění cíle práce **100 %**
4. Metodologický postup **100 %**
5. Hodnocení teoretického zobecnění a přínosu **100 %**
6. Praktický přínos práce **100 %**
7. Práce s literaturou **75 %**
8. Formální stránka **75 %**

Závěr

Výsledek: **95.0** bodů

Hodnocení práce známkou: **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Studentka předložila práci zhodnocující přínos ESF, jeho Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost v realizaci konkrétního projektu Od kolébky do práce, ve prospěch návratu cílové skupiny vyloučené z TP – rodičů, vesměs matek pečujících v rámci mateřské dovolené o své děti, na trh práce, tedy umožňujícím jim návrat k novému, dalšímu společenskému uplatnění. Předností práce je jasné vymezení tématu a tím i zúžení zřetele její autorky na rozbor a hodnocení konkrétního počínu, projektu a jeho přínosu k zvolenému záměru a jeho naplnění. Přitom záběr práce zahrnuje v sobě i nejširší témata vzniku a historického vývoje Evropské unie, zvl. ve vztahu k uplatňování zásad, opatření a nástrojů strukturální regionální politiky EU, realizaci jejích předpokladů, zaměření a cílů. Toto téma autorka dále sleduje až do úrovně jeho uplatnění na národní úrovni, zejména v jeho proklamaci v stěžejních dokumentech ekonomického a sociálního rozvoje ČR (NRP ČR, NSRR ČR) a v jeho dalším programování. Podrobně je autorkou zanalyzována i problematika regionu Příbramska z hlediska nezaměstnanosti, její historie, stavu, příčin a proměn. Poněkud v pozadí zůstávají strukturální změny této oblasti, ale o to podrobněji autorka analyzuje nástroje APZ přispívající k řešení zvolené problematiky. Velmi dobře je popsána cílová skupina projektu, zejména pak samotný jeho popis, aktivity a jejich výsledky - přínos pro zúčastněné osoby v něm. Práce je dobře uspořádaná,

přehledná, jak ve své teoretické části, tak i praktické. Odborná literatura a další dostupné zdroje a odborné prameny, jsou využívány s dostatek a podporují realizaci vytčených cílů práce. Své předpoklady, záměry, teze a cíle, představené autorkou v úvodu její práce, beze zbytku vyčerpává, naplňuje v průběhu rozvíjení a řešení tématu a zhodnocuje dostatečně i v závěru práce. Ta se pak může stát cenným studijním materiálem pro studenty, kteří se připravují v průběhu svého studia v takových předmětech, jako je Zaměstnanost a Evropský trh práce, Implementace projektů ESF a jejich operačních programů, a jejich přínosu, či získání potřebného vhledu do problematiky zaměstnanosti Příbramského mikroregionu. Může být i cenným návodem pro rodiče (matky) na mateřské dovolené v jejich úsilí směřujícím k jejich návratu na trh práce. To jsou bezesporu další přednosti a vyústění předložené bakalářské práce. Nedostatky shledávám pouze v pravopisné oblasti práce, časté chybné použití odsazení slov mezeríkem, tj. v jejich nelogickém spojování, a uvítal bych i větší odsazení některých odstavců, zvl. těch, které navozují nové, další téma, či pojmenovávají další krok v jeho posunu, rozvíjení. To jsou však vesměs drobnější formální nedostatky práce. Při dopracování některých dalších dílčích témat by se předložená bakalářská práce mohla stát velmi dobrým a odborně fundovaným východiskem následné magisterské diplomové práce.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

- 1) Jaké další, konkrétní aktivity byste navrhla zařadit do realizace projektu Od kolébky do práce, čím byste jej doplnila, ještě vylepšila a co byste příp. odstranila z jeho přípravy či průběhu jeho implementace ?
- 2) Jaké další historické, ekonomické a sociální příčiny a jejich důsledky se podílely na zvýšení nezaměstnanosti v mikroregionu Příbramska po roce 1989 a měly tak podstatný vliv na jeho strukturální proměnu v ekonomické a sociální oblasti?

Datum: 08.05.2014

Podpis oponenta bakalářské práce

Kgo. Franta